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ВСТУП

Археологічний туризм один із видів спеціалізованого туризму має 

давню історію та традиції. Як визначає wikipedia «Археологічний туризм 

— це  різновид  туризму,  метою  якого  є  відвідування  місцевості, 

пов'язаної  з  археологією  та  археологічними  розкопками»[8]. Він 

спрямований  на  ознайомлення  з  культурно-історичними, 

археологічними,  архітектурними  пам'ятками.  Традиційно  відвідування 

пам’яток  культури,  історії  та  археології  вважається  третім  за 

популярністю, після відвідування ресторанів та шопінгу. Майже кожна 

подорож  передбачає  елементи  екскурсійної  програми,  ключовим 

елементом  якої,  традиційно  вважається  знайомство  з  історичними 

об’єктами.  Його  метою  є  підвищення інтересу  громадськості  до 

історико-археологічної  спадщини та її  збереженню.  На  сьогодні, 

найбільшу увагу туристів залучають пам’ятки Середземномор’я: Афіни, 

Рим, Стамбул, Каїр.  

В  Україні  також  існує  значна  кількість  перспективних  об’єктів 

археологічного туризму. Серед них особливе місцє займає Національний 

історико-археологічний  заповідник  «Ольвія».  Античне  місто  Ольвія 

найбільший з грецьких полісів (міст - держав), що були побудовані за 

часи Великої грецької колонізації в Північному Причорномор’ї. Ольвія - 

об’єкт  світової  культурної  спадщини,  центр  давньогрецької  культури, 

мистецтва, науки. Його відвідував отець історії Геродот, та саме в Ольвії 

він створив книгу «Мельпомена», що війшла до його «Історії». Під час 

досліджування  були  відкрили  пам’ятки  історії,  культури,  архітектури, 

скульптуру,  мистецтва.  На  жаль,  на  сьогодні  центр  давньогрецької 

культури  майже  невідомо  у  світі.  Сьогодні  недостатньо  уваги 

приділяється вивченню та збереженню та популяризації античного міста. 

Значний вклад в  вирішенні  цієї  проблеми може надати саме розвиток 

археологічного  туризму.  Збільшення  потоку  відвідувачів  надає 
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можливість  поліпшити  фінансування  роботи  заповідника,  його 

просування як об’єкту світової спадщини, поліпшення іміджу України на 

світовому туристичному ринку, залученню іноземних туристів.  

Об'єктом дослідження роботи є археологічний туризм в Україні.

Предмет  дослідження:  особливості  розвитку  археологічного 

туризму на  базі  Національного історико –  археологічного  заповідника 

«Ольвія».

Мета роботи: розробка програми розвитку туристичної дестинації 

на базі Національного історико – археологічного заповідника «Ольвія».

Відповідно до мети виникають наступні завдання:

- проаналізувати теоретичні основи археологічного туризму;

- розглянути основні напрями археологічного туризму;

- дослідити досвіт роботи археологічних організацій, особливості 

їх діяльності; 

- розглянути  стан  розвитку  археологічного  туризму  в  світі  та 

Україні; 

- вивчити  світовий  досвід  формування  туристичних  об’єктів  на 

базі пам’яток археології в світі та Україні;

- розглянути ресурсний потенціал заповідника «Ольвія»; 

- проаналізувати  стан  та  перспективи  розвитку  археологічного 

туризму  на  території  Національного  історико  –  археологічного 

заповідника «Ольвія»;

- розробити  програму  розвитку  туристичної  дестинації  на  базі 

Національного  історико  –  археологічного  заповідника  «Ольвія»  та 

популяризації цього об’єкту в Україні та світі.

Для  вирішення  поставлених  завдань  використовувалися  такі 

методи:  описовий,  історико-географічний,  порівняльно-географічний, 

картографічний, картографічний та інші.

Практичне значення роботи полягає в том, що її результати можуть 

бути  використані  адміністрацією  Національного  історико  – 
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археологічного  заповідника  «Ольвія»  в  процесі  формування  та 

впровадження плану розвитку заповідника. Основні положення роботи 

можуть бути використані  під  час  викладання курсів «Спеціалізований 

туризм»,  «Історико-археологічний  туризм»,  «Туристичні  ресурси 

України» та інші.

Апробація результатів дослідження.  Основні положення наукової 

роботи  пройшли  апробацію  на  під  час  Всеукраїнської  науково-

практичній конференції «Стан та перспективи розвитку обліку, фінансів 

та підприємництва в умовах трансформації економіки», що відбулася в 

м.  Київ,  18  січня  2020  року  під  патронатом  Київського  економічного 

наукового центру, та були надруковані у збірнику матеріалів конференції. 

Робота складається зі змісту, вступу, 3 розділів, висновку, списку 

використаних джерел, додатку, загальна кількість сторінок 
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